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INSTRUCOES

Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao seré aceite qualquer
outra folha adicional, incluindo este enunciado.

Na

FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do

rectdngulo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim ¥, se a resposta escolhida for A
A méquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha
primeiro & lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica.

1 | O geobgrafo, que através do seu Tratado Kosmos, pensava em unificar diversos conhecimentos cientificos e cultura,
chama-se:
A. Galileu Galilei B. Richard Hartshorne C. Friedrich Ratzel
D. Vidal de La Blache E. Alexandre von Humboldt
2 | O conceito “espaco vital” pertence a:
A. Vidal de La Blache B. Friedrich Ratzel C. Emmanuel Kant
D. Augusto Comte E. Alexandre von Humboldt
3 | A sistematizagdio da Geografia em disciplina académica deve-se a dois cientistas, que sdo:
A. William Morris e Alexandre von Humboldt B. Vidal de la Blache e Bernhardus Varenius
C. Alexandre von Humboldt e Karl Ritter D. Emmanuel Kant e Karl Ritter
E. Alexandre von Humboldt e Vidal de la Blache
4 | Mercator é responsiavel pela chamada Projecgio:
A. Elipsoidal B. Rectangular C. Circular D. Cilindrica E. Triangular
5 | O grifico abaixo representa escala de um mapa. Escolha a alternativa correcta.
0 3 6 9 12km
A. Cada km no papel corresponde a 3 km no mapa
B. Cada centimetro no papel corresponde a 3 km no mapa
C. Cada centimetro no papel corresponde a 3 km na superficie real
D. Cada km no papel corresponde a 1 km no mapa
E. Cada centimetro no papel corresponde a 1km no mapa
6 | As curvas de nivel avaliam a curvatura da terra. A resposta é:
A. Correcta B. Parcialmente correcta C. Incorrecta
D. Totalmente correcta E. Nenhuma das alternativas anteriores
7 | Na frase que se segue, preencha o espago vazio com a alternativa correcta. “Placas Tecténicas sdo porc¢des da(o)
limitadas por zonas de convergéncia ou divergéncia”.
A. Vulcdo B. Crusta C. Sismo D. Magma E. Sial
8 | A descontinuidade de Mohorovicic é a fronteira entre o (a):
A. Manto e a crusta B. Crusta e a mesosfera C. Manto e a mesosfera
D. Manto e a atmosfera E. Manto e o niicleo
9 | Asrochas conforme sua génese classificam-se em:
A. Igneas metamérficas e exégenas B. Igneas, metamorficas e endégenas
C. ligneas, metamérficas e intrusivas D. igneas, metamoérficas e sedimentares
E. Igneas, metamérficas e extrusivas
10 | Como é que se chama a rocha que é utilizada nas obras de engenharia civil, em aterros, execuciio de argamassa e
também no fabrico de vidros?
A. Gneiss B. Areia C. Argila D. Mérmore E. Granito
11 | A Teoria da Deriva Continental deve-se a:
A. Alfred Morris  B. Alfred Crush C. Alfred Martinez  D. Alfred Montissori E. Alfred Wegener
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12 | A dorsal Atlantica, é uma cordilheira submarina que se estende sob o Oceano Atlantico e Oceano Arctico. Os pontos
mais elevados desta cordilheira emergem em virios locais, formando ilhas. A sua descoberta levou a aceitagio da
Teoria :

A. Crista oceénica B. Dorsal continental C. Deriva continental
D. Crista mesoatldntica E. Placa Euroasidtica

13 | O Circulo de Fogo do Pacifico é uma zona:

A. Desértica B. De Vulcdes antigos C. De Vulcdes adormecidos
D. De elevadas temperaturas E. De Vulcdes modernos
14 | A fractura, conl'lecida como o Sistema de Rift do Leste Africano, ou o Grande Vale do Rift, que se estende da Jordania,
no sudoeste da Asia, por todo o leste de Africa, até¢ Mocambique, tem a ponta mais a sul o Lago:
A. Urema B. Shire C. Niassa D. Shangara E. Machaze
15 | A Escala de Richter serve para medir: -
A. Temperatura dos vulcoes B. Intensidade dos vulcdes C. Nada mede
D. Intensidade da velocidade dos ventos E. Intensidade dos abalos sismicos

16 | O agente formador das “Geleiras” durante a erosao é o:

A. Homem B. Mar €C.. Rio D. Gelo E. Vento

17 | A atmosfera tem uma massa de aproximadam'e'ﬁigs x 10" kg, sendquue trés quartos dessa massa estdo situados nos
primeiros 11 km desde a superficie e chama-se:

A. Mesosfera B. Estratosfera C. Tropopausa D. Termosfera E. Troposfera

18

A figura ao lado mostra um “Jet stream”, também conhecido por ventos de Oeste. A principal relevincia comerclal
encontra-se na avia¢io, podendo, reduzir o tempo de voo se o mesmo partir de !

A. Johannesburg a Nova lorque { .
B. Nova lorque a Paris
C. Paris a Nova lorque
D. Nova lorque a Johannesburg
E. Em nenhuma das rotas
19 | Preencha o espag¢o vazio da frase, que se segue, com a alternativa correcta. “Os ventos de caracterizam-se
pela variagéo de sua direcgdo de acordo com a mudancga das estacdes do ano”.
A. Brisas B. Alisios C. Contra-alisios D. Este E. Mongdes
20 | Escolha a alternativa correcta sobre os tipos de precipita¢io atmosférica:
A. Granizo, geada, saraiva e gneisse B. Riolitos, gneisse, chuva e geada
C. Granizo, geada, orvalho e chuva D. Granizo, chuva, saraiva e gneisse
E. Riolitos, granizo, geada e saraiva
21 | No Sistema Internacional de Unidades, a unidade de Pluviosidade é o milimetro (mm) e o instrumento de medigio
chama-se: (
A Pluviometria B. Pluvio'grafo C. Pluviograma D. Pluviémetro E. Pluviosidade
28| 2 ssnﬁcacﬁo climatica de Koppen é o sistema de classnﬁcacﬁo global dos tipos climaticos mais utilizada em gcograﬁ :
Identifique a alternativa correcta referente ao Clima de Tundra.
A. AS B. EF CvilAT D. AF E. ET
23 | Escolha a alternativa correcta sobre a dimensdo da Fossa Mariana:
A. Mede aproximadamente 12.500 m de profundidade B. Mede aproximadamente 11.030 m
C. Mede entre 8 mil e 10 mil Metros de profundidade D. Mede 9.500 m de profundidade
E. Mede entre 6 mil e 8 mil metros de Profundidade
24 | Os Mares e Oceanos do mundo correspondem as massas liquidas do planeta Terra que banham os continentes, ao lado
dos rios, lagos e lagoas. No entanto, eles sdo formados por grandes por¢des de Agua salgada e cobrem cerca de:
A. 91% da superficie terrestre B. 71% da superficie terrestre C. 81% da superficie terrestre
D. 61% da superficie terrestre E. 51% da superficie terrestre
25 | Das afirmagdes abaixo, lndlque a alternativa correcta:

A. O mar Tanganyka néo ¢ mar B. O mar Tanganyka é um mar aberto
C. O mar Tanganyka ¢ um mar fechado D. O mar Tanganyka ¢ um mar isolado
E. Nenhuma das alternativas anteriores esta correcta
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26 | A Corrente do Golfo encontra-se nas dguas do oceano:
A. indico B. Pacifico C. Glacial Arctico D. Glacial Antérctico E. Atléantico
27 | Qual é a influéncia climatica de uma Corrente oceanica?
A. Aumento da pressdo atmosférica B. Precipitagdo e Temperatura
C. Precipitagdo e pressdo atmosférica D. Temperatura e pressdo atmosférica
E. Nenhuma das alternativas anteriores est4 correcta
28 | As principais Bacias hidrograficas do continente africano sdo:
A. Zambeze, Congo, Amazonas, Nilo e Platina
B. Congo, Amazonas, Zambeze, Vitéria e Vermelho
C. Congo, Zambeze, Meckong, Uruguai € Orange
D. Congo, Zambeze, Nilo e Niger
E. Congo, Amazonas, Mississipi-Missouri e Niger
29 | As principais bacias lacustres do mundo sédo:
A. Caspio, Baikal, Tanganyka, Superior e Vitéria B. Caspio, Aral, Niassa, Urema e Vitéria
C. Ciéspio, Mindanau, Meckong e Yang-Tsé Kiang D. Céspio, Nilo, Amazonas e Platina
E. Céspio, Baikal, Vitéria e Mississipi-Missouri
30 | Taiga é uma floresta de zonas:
A. Humidas  B. Tropicais C. Desérticas D. Mediterranicas  E. Nenhuma das respostas
31 | A Demografia é a ciéncia que estuda a dinamica da populagido. Escolha a alternativa que melhor llustra 0 nimero
actual aproximado da populacdo mundial:
A. Dez bilides B. Sete bilides C. Cinco bilides  D. Doze bilides E. Nove bilides
32 | Indique a taxa de crescimento da popula¢io de Mog¢ambique segundo o III Recenseamento Geral da Populacio e
Habitagdo de 2007
A. 3,4% B. 44% C. 1,4% D. 2,4% E. 54%
33 Passe para a pergunta seguinte
34 | Os 10 paises mais populosos do continente africano em 2011 sio:
A. Nigéria, Egipto, Etiépia, Congo-Kinshasa, Africa do Sul, Tanzania, Suddo, Quénia, Marrocos e Argélia
B. Egipto, Etiépia, Congo-Kinshasa, Africa do Sul, Malawi, Tanzénia, Sudio, Quénia, Marrocos e Argélia
C. Nigéria, Senegal, Congo-Kinshasa, Africa do Sul, Malawi, Tanzénia, Sudio, Quénia, Marrocos e Argélia
D. Nigéria, Marrocos, Africa do Sul, Ta.nzama, Sudéo, Quénia, Marrocos, Zimbabwe, Etidpia e Argélia
E. Nigéria,Egipto, Etiépia, Congo-Kinshasa, Africa do Sul, Tanzénia, Sudo, Quénia, Gana e Senegal
35 | Malthus alertava que a populagio crescia em progressio geométrica, enquanto a producéo de alimentos crescia em
progressiio aritmética. No limite, isso acarretaria uma drastica escassez de alimentos e, como consequéncia, a fome.
Esta teoria é do século:
A. XX B. XIX C. XVII D. XVI E. XVIII
36 | Qual destas formulas representa densidade demogrifica? (Atencdo: o simbolo (/) significa divisio):
A. Numero de nascidos/Numero da populagéo total B. Numero de nascidos/Superficie
C. Numero da populagdo total/Populagdo nascida viva ~ D. Numero da populagio total/superficie
E. Numero de nascidos vivos/Nimero da populagéo total
37 | Apesar da modernidade, existem ainda povos némadas. Eles sio encontrados em todos os continentes. Os Tuaregues
sio némades do continente:
. A. Europeu B. Asidtico C. Americano D. Africano E. Ocednia
38 | A rapida urbanizagdo do continente africano resulta de:
A. Migragdo rural-urbana B. Migragéo entre dreas urbanas C. Migragdo entre édreas rurais
D. Migragdo pendula E. Migragdo entre dreas urbanas e rurais
39 | A urbaniza¢do ¢ um movimento migratério que ocorre:
A. Entre dreas rurais B. Entre dreas rurais e semi-urbanas ~ C. Das éreas urbanas para rurais
D. Entre éreas urbanas E. -Das areas periféricas das cidades para éreas rurais
40 | As migragdes sazonais sio um tipo de migragdes internas de caricter temporario, caracterizadas por:
A. Deslocamento de pessoas da érea rural para a drea urbana
B. Deslocamentos didrios de milhdes de trabalhadores que moram na periferia e nos subtirbios, pela manhad em diregdo ao
centro € vice-versa
C. Deslocamento de pessoas em diferentes estagdes do ano, de sua drea de origem para outra 4rea, retornando posteriormente
D. Deslocamento constante de povos ou tribos em busca de alimentos e pastagens
E. Deslocamento de pessoas da area urbana para a area rural
41 | A Funcgio urbana é o papel econémico desempenhado por uma cidade dentro de uma légica de divisdo do trabalho.

Qual é a fungio da cidade de Gibraltar?
A. Militar B. Religiosa C. Industrial _D. Politica E. Universitaria — cultural
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42

O Sitio urbano é:

A. Onde se desenvolvem cidades B. Onde nascem as cidades C. Formato da cidade

D. Lugares de diversdo E. O lugar de aglomeragdes urbanas

43

Escolha a alternativa correcta pra completar a frase. =

¢é o termo empregado para se designar as

———)
cidades centrais de areas urbanas formadas por cidades ligadas entre si fisicamente ou através de fluxos de pessoas e
servigos ou que assumem importante posi¢io (econémica, politica, cultural, comercial, etc.) na rede urbana”.
A. Malha urbana B. Conurbagio C. Metrépole D. Sitio urbano E. Megaldpolis

44

O gado de corte é o gado criado para:
A. Produgdo de catne  B. Produgdo de leite C. Tourada D. Exportagdo

E. Araratemra

45

Identifique os grandes destinos turisticos de Mogambique.

A. Gorongosa, Pande, Quirimbas, Lago Niassa e Reserva de Maputo

B. Gorongosa, Pafuri, Quirimbas, Lago Niassa e Ilha de Mgambique

C. Bazaruto, Pande, Quirimbas, Lago Niassa e Reserva de Maputo

D. Gorongosa, Parque do Limpopo, Quirimbas, Lago Niassa e Ilha de Mogambique
E. Gorongosa, Dondo, Quirimbas, Lago Niassa e Ilha de Mogambique

O Grande Canhio (Grand Canyon) é uma das grandes Areas turisticas mundiais e resultou de um processo erosivo

cujo rio é:
A. Nilo B. Meckong C. Colorado D. Francisco

E. Nenhum deles

47

A maior densidade de redes rodovidrias encontra-se nos seguintes paises:

A. Japdo, EUA e Russia B. Grécia, Japdo e Noruega C. Japdo, Grécia e Dinamarca

D. Holanda, Grécia e EUA E. Holanda, Reino Unido e Singapura

48

A oposi¢io mundial a produgio da energia nuclear a partir de urinio deve-se:
A. Ao alto rendimento da produggo desta forma de energia

B. Ao monop6lio deste tipo de energia pelos paises altamente desenvolvidos

C. A rivalidade entre paises

D. Aos riscos ambientais de um eventual acidente e dos riscos causados pelos residuos radioactivos

E. A escassez dos recursos

49

A indastria de consumo de bens dursveis exige uma combinagio da disponibilidade de:
A. Matéria-prima e capital B. Forga de trabalho qualificada e mercado consumidor

C. Eneréié e forga de trabalho qualificada  D. Matéria-prima, forga de trabalho e energia

E. Matérias-primas, energia, mercado consumidor, forga de trabalho e capital

50

Os principais produtores mundiais de milho sdo: {
A. EUA, China e Canada B. Brasil, India e Japdo
C. México, Franga e Reino Unido D. EUA, Brasil e México
E. Brasil, Estados Unidos da América e China

51

O transporte aéreo ¢ o movimento de pessoas ¢ mercadorias pelo ar com a utilizagiio de avides ou helicopteros. o

transporte aéreo é usado preferencialmente para movimentar:
A. Madeiras, ferro, pedras preciosas e passageiros
B. Pedras preciosas, carvdo mineral, toros de madeira e passageiros

C. Pedras preciosas e semipreciosas, correio diplomético, 6rgdos para transplante e passageiros

D. Orggos para transplante, pedras preciosas e semipreciosas , carvao mineral e passageiros

E. Carvio mineral, pedras preciosas e semipreciosas, passageiros e toros de madeira

(

52

A Siderurgia surge:
A. no século XVII  B. noséculo XVIII _C. no Século XVI  D. Século XIX

E. no século XX

53

A organizagio do trabalho na industria humanista e preocupada com o bem-estar
de vida deste, foi designada por:

dos operirios incluindo as condi¢des

A. Industrializagéo humana B. Automagdo C. Taylorismo

D. Electrénica E. Fordismo

O maior produtor de petréleo da Africa do Norte, cuja exploragdo ¢ feita no Deserto de Saara é:
A. Tunisia B. Marrocos C. Libia D. Egipto E. Nenhum dos paises

55

Qual destes métodos Nio constitui um método de estudo da Geografia?
A.. Cartografico B. Estatistico C. Analitico D. Clinico

E. Matematico

FIM!




